

## 《空中辅导》为丈夫祷告

### 第 5 讲：他信靠神

有人这样说：“中年以后的男性，常常都会觉得孤独，因为他一睁开眼睛，到处都是要依靠他的人，却没有他可以依靠的人。”你的丈夫在生活中是否也担负着不同的责任和压力？这个会否也是他心境的写照呢？

虽然如此，成年男性的心理或许知道，自己也不完全可靠；因为世事千变万化，不是我们可以掌握或预计的，天灾人祸可以忽然临到，无论是大环境发生的疫症和金融危机，或是更靠近的疾病和车祸等，也可以在我们想象以外的情况和时间发生。

但不少时候，人仍然会选择靠自己，为什么呢？也许觉得身边没有什么人值得倚靠；或许曾经经历别人靠不住的时候，甚至被欺骗和背叛。所以，靠人不如靠自己，这样似乎更安全、更稳妥，一切更能在自己的把握之内。你的丈夫是否也有类似的经历和状况呢？

圣经雅各书 4:13 描述了人靠自己的一些表现：“噫！你们有话说：‘今天明天我们要往某城里去，在那里住一年，做买卖得利。’”他们有着全盘的计划，什么时候、什么人、去那里、做什么，要达到什么目标，都已经订好。按照另外一个的圣经的翻译版本，这里短短的一句话，有四个“要”字。“要”往某个城里去、“要”在那里住一年、“要”做买卖、“要”得利。“要”表达的是我要怎样做，是一个“我”的计划，仿佛一切都在自己的把握中，神似乎已经被排除在外。

接下来的 14 节说：“其实明天如何，你们还不知道。你们的生命是什么呢？你们原来是一片云雾，出现少时就不见了。”纵然人努力计划，希望一切在自己的把握中，但人既不知道明天将要发生什么事情，也不知道明天自己的生命将会如何，一切其实并不能掌握在自己手中。

那怎么办呢？

经文 15 节带给我盼望：“你们只当说：“主若愿意，我们就可以活着，也可以做这事，或做那事。”人虽然没有可以把握的，但一切在神的掌握之中，所以我们最稳妥的方法，是从倚靠自己转为倚靠神。当谈到对神的倚靠时，我们常以信靠来表达，首先我们要相信祂是独一的真神和拯救我们生命的神；并且相信祂是慈爱、公义、满有能力，并且爱我们；所以祂是值得我们倚靠的。虽然如此，有时候我们不一定倚靠神，回头过来，又再靠自己。为什么会这样呢？可能是习惯了，也可能是信不过神给我们的是我们想要的或是觉得好的。所以真实的相信也反映在我们是否愿意倚靠，也许我们对神的倚靠到底有多少。所以信与靠是密不可分的。

有一位弟兄，是一名成功的商人，他常常表示自己的成就都是源于信仰，不少时候当以为自

己做得到，结果却都是失败；经营管理业务所需的智慧，是靠着祷告来决定，所以一切的成就都是靠着神而来的。他的人生也经历过大大小小的风浪，曾在事业最高峰时患上重病；又在退休之后遇上金融风暴，财富一夜之间蒸发；但他并没有埋怨神，也没有筹谋要把失去的金钱都赚回来，反而思考如何好好运用神给他余下的人生和财富。同年四川发生了大地震，经过祷告后，他就决定把余下大部份的财产拿出来支持灾区的重建，神通过他祝福了很多灾民。

信靠神其中一个最大的挑战是不倚靠自己的聪明，把信心从放在自己的智慧、能力、经验、计划、成就、习惯的行事方式等等，转为放在神的身上；正如箴言 3:5-6 那里说：“你要专心仰赖耶和华，不可倚靠自己的聪明，在你一切所行的事上也要认定他，他必指引你的路。”这个或许不是我们也许我们丈夫熟悉的方式，然而，当我们认清自己的限制，承认神才是那位运筹帷握的主宰，全心信靠祂，祂必定会在充满变幻不定的世界和处境中，带领我们的人生走在正确的轨道上。

让我们一起同心祷告：

亲爱的主：我知道丈夫很多时候都会靠自己去做事情，若他要把信心转为放在神的身上，是一个不少的挑战。求你帮助他认清自己的限制，并且愿意把自己的智慧、能力、经验、计划、习惯的行事方式都带到你的面前，全心倚靠你，相信一切的事情都有你美好的安排。更愿神在这充满变幻不定的世界和处境中，带领我们的人生走在你的轨道上。奉主耶稣的名祈求，阿们！